

我们的节日·端午

粽香暖人心 情系思儿亭



思儿亭社区开展端午活动。(思儿亭社区供图)

本报讯(记者 莫思予)端午近,粽飘香。4日上午,鼓楼区华大街道思儿亭社区围绕“粽叶飘香暖人心 浓浓情系思儿亭”主题,联合华大街道党工委等共建单位开展了“幸福思儿亭志愿服务集市之我们的节日·端午节”活动,让社区居民们赶了一场“看得见,摸得着,能带走”的大集市。

来“赶集”的居民将两张粽叶握成漏斗状,装入糯米、花生,再用包裹扎捆成粽子,与装着艾草的香囊一起诉说千年传承。另一边,居民踊跃参与趣味游戏,还有医生为大家义诊。当天的活动通过包粽子、游园趣味游戏、香囊DIY、义诊等形式,让大家在创意多彩的活动中感知传统文化,增强文化自信。

志愿者们也来到现场,通过文明创建、安全生产、反邪教、垃圾分类、反诈骗、平安建设、扫黑除恶、移风易俗等主题宣传,为节日增添健康、文明、和谐的气氛。

劳模走进校园 开展阅读推广



学校获赠1000册图书。本报记者 叶诚摄

本报讯(记者 郑秀钦)近日,福建省网络名师工作室、福州市陈朝蔚示范性劳模工匠创新工作室领衔人走进融侨小学,开展阅读推广活动。

特级教师陈朝蔚带来精彩讲座,她引经据典,并结合《义务教育语文课程标准》、语文教材中的“快乐读书吧”等,从“为什么读”“读什么”“怎么读”三个方面强调了读书的重大意义以及各年级阅读的要求。

活动当天,教育部福建师范大学基础教育课程中心还联合“书香博士”公益平台,向学校赠送了价值两万元的1000册图书。

融侨小学郑怀丽校长表示,这些图书将极大地丰富学校的教育资源,为同学们提供更多的阅读选择和学习机会,学校师生将充分发挥这些图书的积极作用,让书香浸润心灵,让阅读充盈人生。

《海底小纵队》主题乐园 落户贵安

本报讯(记者 林文婧 通讯员 李宇伟)记者昨日获悉,全国首个获得动画片《海底小纵队》官方授权的主题乐园落户连江贵安花海拓展公园,预计7月1日开放营业。

该主题乐园是以知名动画片《海底小纵队》为蓝本打造的综合性主题乐园,占地面积40余亩,投资2500万元,是全国首个获得该动画片官方授权的高品牌性IP无动力亲子乐园。

贵安海底小纵队主题乐园项目经理季鑫悦表示,项目自今年4月开始施工,目前已完成园区地下线路和设备入地铺设工作,下一步将进行路面硬化、园区绿化和设备调试,力争在7月1日启动运营。

乐园以海洋蓝为主基调色彩,建设无动力乐园、餐饮区、露营区、亲子互动区等不同主题区。

18年不缺席 爱心送考再出发 1200多辆出租车和5条地铁线路参与“高考直通车”



“高考直通车”发车。本报记者 石美祥摄

本报讯(记者 林榕昇)一座城、一群人、一件事,每年高考季,都有“最强辅助”一路守护。5日上午,“爱相伴 福满分——2024年高考直通车爱心送考行动”发车仪式在晋安湖公园青鸾广场举行。华榕、华威、福州公交集团、福州左海运通4家出租车企业,以及福建省手驾车俱乐部、爱心企业与广大爱心车主代表集结一堂,将为学子赴考之路保驾护航。

这是我市第18年举行“高考直通车”爱心送考活动。活动由市委文明办、市公安局交通管理局、市道路运输事业发展中心、福州晚报联合主办。今年高考期间,福州市组织1200多辆出租车和5条地铁线路参与爱心助考,考生和家长可凭准考证,可以免费乘坐“高考直通车”“爱心助考”等标识的巡游车或网约车到达考点。

通过“福州微文明”“福州晚报”微信公众号后台和福州晚报新闻热线成功预约“一对一”送考服务的考生,主办方将安排爱心车辆上门免费接送,确保考生至少提前20分钟抵达考点(每天上午、下午各一趟)。

昨日,现场还举行了爱心送考授旗仪式,随后送考司机代表鸣笛出发。“这是我第17年参加爱心送考活动,每一次顺利把考生送达考场,都让我成就感满满。在送考的过程中,我也能感受到社会各界人士对送考车辆的礼让,这让我很感动。”福州公交出租车公司爱心送考司机郑素兰表示。

“我会一如既往地保持热情的态度,为孩子们保驾护航。希望考生调整好状态,考出好成绩!”“福建好人”、福州海峡出租车公司的哥陈章宇说。15年的送考经历,让他总结出不少经验,在他的爱心送考车上都会备有纸笔、清凉油、文件袋等东西,以备学生不时之需。

此次爱心助考活动,不仅有老司机参与,也有新朋友加入。来自福建省手驾车俱乐部的6位爱心司机首次加入送考队伍。俱乐部发起人郑孝春说:“我们向经验丰富的出租车送考司机学习,力争圆满完成‘一对一’送考任务。”

越来越多爱心企业加入活动,为考生提供综合性保障。

当天,发车仪式现场,爱心企业准备了“爱心助考包”,其中包含矿泉水、文具袋、驱蚊水喷雾、团扇、折叠板凳等助考物资,这些物资将放在高考直通车上备用,或由司机转交给有需求的考生。

从2007年起,“高考直通车爱心送考”公益活动一路走来,见证了无数学子通过高考走向更广阔的人生舞台,见证着全社会爱心的流淌。“高考直通车”活动影响力不断扩大,服务考生人数逐年

增长,得到了考生及家长们的信任,受到了社会各界的广泛赞誉,成为福州市精神文明建设的闪亮品牌。

市委文明办主要负责人表示,希望在社会各界爱心人士的共同努力下,爱心送考活动的关爱和温暖将传递到每一位学子和他们的家庭,让爱心与文明不断延续。

记者获悉,为最大限度服务

考生,今年高考前夕,福州交通运输部门对途经高考考点120多条公交线路进行统一安排部署,确保高考期间公交安全运营、优质服务。高考期间,开放公交斗门、左海运通国货互通、华榕白湖亭和华威服务站4个服务站休息点,为考生家长提供免费洗车、矿泉水、应急药品、高考文具等爱心服务。

高考期间,交警部门还将为“高考直通车”开辟绿色通道,允许“高考直通车”在考点附近不影响交通的地方临时停放,在考场附近或管制路段允许送考生的“高考直通车”优先通行,如遇堵车,警方将积极为“高考直通车”提供交通便利。同时,交警部门也倡议广大爱心送考司机,服从交警指挥安排,自觉遵守交通规则,注意考点周边禁行、静音标志,安全有序开展送考活动,共同营造文明和谐的考试环境。

福州地铁将推行“四优一免”高考特色服务,在各车站设置“高考绿色通道”,为高考考生提供优先安检、优先进站、优先处理乘客事务、优先排队候车及免费乘车的服务。

此外,高考期间,交通运输部12328热线将持续保持24小时畅通,及时解答、优先处理高考的相关诉求,为高考学子提供帮助。

有福之州 文明同行

福州市委文明办 福州日报 联办

发现考点周边宾馆哄抬价格 可拨打12345、12315举报

本报讯(记者 沐方婷)高考在即,考点周边的宾馆、酒店、民宿住宿需求量大增加,近日,市场监督管理局发布市场价格告诫书,提醒全市宾馆、酒店、民宿服务经营者,积极开展自查整改,切实规范价格行为。

依法合规经营。要严格遵守《价格法》等法律法规,加强价格自律,切实履行社会责任,自觉规范价格行为,共同维护市场价格秩序。

依法合理定价。应遵循公平、

合法和诚实信用原则,综合考量经营成本、市场供需和社会承受能力,确定公道合理的价格,保持价格稳定,不跟风涨价、不哄抬价格。

依法明码标价。要在前台醒目位置公示房间价格,鼓励有条件的商家使用电子显示屏进行价格公示。酒店、宾馆、民宿服务经营者不得在电商平台等渠道预订客房订单生效后,单方面毁约,借机坐地起价。

违法一律严处。根据《价格法》和《价格违法行为行政处罚规

定》等法律法规规定,经营者违反明码标价规定的,最高可处5000元罚款;对价格欺诈行为,最高可处50万元罚款;对哄抬价格行为,最高可处300万元罚款。对情节严重、影响恶劣的价格违法行为,依法从快从严从重处罚,并通过新闻媒体公开曝光。欢迎广大消费者和社会各界对住宿服务行业的价格行为进行监督,若发现价格违法行为,请保存好相关证据及时拨打“12345”“12315”进行投诉举报。

“无人机+人工” 协同巡检考点供电线路

本报讯(通讯员 陈燕 柯俊明 邹泽宇 记者 唐蔚婧)4日,国网福州供电公司工作人员来到福州第十中学,利用无人机对涉及学校的供电线路进行巡视,排查线路隐患,确保学校在高考期间供电线路安全稳定运行。

为确保高考期间供电可靠,为广大考生提供稳定、安全的电力环境,国网福州供电公司周密部署,发动校企联动机制,“一对一”深入各考点对接,对考点所涉站房、线路设备开展特巡特

护、隐患排查,护航学子逐梦路。此外,该公司还针对考点电源点、周边环境等不同情况,细化“一点一策”“一线一案”,敲定保电要点及应急预案,采用“无人机+人工”协同巡检、红外测温、局放检测等手段,对涉及高考考点的馈线和供电设备从全景到细节逐一进行全覆盖、精细化巡检,对设备运行工况开展精细化巡视、拉网式排查,全面挖掘潜在隐患点,及时开展消缺工作。

晋安城管推出温馨护考举措 增设临时公厕方便“陪考团”

本报讯(记者 朱榕 通讯员 毛小君)高考在即,学子在考场奋笔疾书的同时,场外的“陪考团”也伴随始终。为了解决家长内急问题,晋安区城管局在考点周边增设移动公厕、垃圾分类投放点,为考生及家长营造便利、舒适、整洁的候考环境。

位于晋安区的福州十中、福州七中被列入高考考点。“考点离最近的公厕还有一段距离,考虑到人流量大的情况,我们在周边增加了移动公厕和垃圾分类投放点,同时安排专职保洁人员及志愿者定时

清理维护,加大道路保洁频次。”晋安区城管局环卫中心相关负责人表示,目前移动公厕正在加紧安装,预计6日晚将全部到位。

考试期间,进入考场周边小区的垃圾收运车尽量减少噪音,不鸣笛,远离居民楼,同时调整收运作业时段,确保12:00-14:00、22:00-次日6:00不收运,避免对考生造成影响。

在考点周边,晋安区城管局还设置垃圾分类宣传服务点暨家长休息点,免费提供矿泉水等物品,为广大考生和家长提供贴心服务。

“静夜行动”是历年护考的重头戏,5月以来,按照市城管委及晋安区委、区政府部署,区城管局组织开展建筑工地“静夜守护”专项整治行动,利用现有网格化机制,定人定岗加大加密巡查次数,结合12345投诉件每月集中约谈投诉较多的施工单位,和区生态环境局、区建设局开展联合执法,重点巡查夜间施工审批许可过期的工地。

“静夜行动”打响以来,该局累计出动执法人员1240人次,检查620处次项目工地,责令整改建筑工地噪声扰民24起。



晋安城管加紧在考点周边安装临时公厕。(晋安城管供图)

讲文明树新风 公益广告

用心关爱 呵护成长

加强未成年人思想道德建设

富强民主文明和谐 自由平等公正法治 爱国敬业诚信友善

福州

中共福州市委文明办 宣